

关衷效在宝峰镇调研时强调

学习运用“千万工程”经验
建设新时代巴渝和美乡村

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)9月2日,永川区委书记关衷效前往宝峰镇调研乡村振兴工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察重庆重要讲话重要指示精神,全面落实市委、市政府工作部署,学习运用“千万工程”经验,统筹提升乡村产业发展、乡村建设、乡村治理水平,建设宜居宜业的新时代巴渝和美乡村。

区委副书记蔡焘,区领导陈小东、漆远英参加。

是日下午,关衷效首先走进泸永桥村稻香茗苑——巴蜀美丽庭院示范片,实地

查看房屋改造、庭院整治、环境提升等情况。他指出,要深入开展巴渝和美乡村建设工作,坚持细节入手、以点带面,扎实推进农村生活污水治理、生活垃圾整治、厕所革命,加快补齐环境和风貌短板,打造“千万工程”典型场景。要加强和改进乡村治理,坚持党建引领,积极推行积分制、清单制、数字化等治理方式,引导村民积极参与决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享,不断提高乡村治理体系和治理能力现代化水平。

在龙凤桥村巴蜀早茶基地,关衷效调研了茶叶基地建设及茶产业发展情况。他

指出,要着力推进优质茶叶产业带建设,深入探索“茶产业大脑+未来茶厂”发展模式,强化茶叶精深加工,完善线上线下营销体系,办好各类节会活动,因地制宜发展乡村旅游新业态,推动农商旅融合发展。要抓好防火抗旱工作,压实业主单位主体责任,深入开展林区火灾隐患排查整治,坚决防范森林火灾。

添贝玩具厂主要经营出口企业玩偶玩具代加工等业务,采用弹性计件工作制,从业人员以宝峰镇留守妇女为主,日均务工人员80余人。关衷效观摩了该厂生产流程,鼓励企业积极拓展市场,促进村民就近

就业增收。他指出,要优化联农带农富农机制,切实做好重点人群精准监测帮扶,大力发展“家门口”经济,扩大就业容量,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村全面振兴。

在宝峰镇基层治理指挥中心,关衷效调研了基层智治体系建设与运行情况。他指出,要聚焦增强服务群众能力,持续深化基层智治体系建设,全面提升三级治理中心贯通协同实战能力,加快探索AI赋能,迭代完善安全应急体系,打造满足群众需求的特色场景,以数字赋能全面提高乡村治理效能。

常晓勇在调研红炉镇及矿产资源开发利用工作时强调

做好产业规划 优化空间布局
为永川高质量发展注入新动能

本报讯(渝西都市报记者 陈欣薇)9月2日,永川区委书记、区长常晓勇率队前往调研红炉镇及矿产资源开发利用工作。他强调,要学习贯彻习近平总书记关于视察重庆重要讲话重要指示精神,立足实际、放眼长远,做好产业规划和空间布局,高效盘活各类闲置资源资产,切实将资源优势转化为发展优势,为永川高质量发展注入新动能。

副区长唐永红参加。

常晓勇首先来到红炉老场镇,实地察

看了场镇改造进度,详细询问建设情况。他指出,场镇改造是改善民生福祉、提升城镇品质的关键抓手,必须坚持人民为中心的发展思想,做到高标准规划、高质量建设、精细化管理。要同步完善配套设施建设,切实改善群众居住环境,同时注重保留老场镇历史风貌与人文记忆,让老场镇既实现“颜值”焕新,又留住市井“烟火气”。

随后,常晓勇一行先后前往原红炉二小、原永川洗选厂、原永川煤矿,详细了解

规划中的宠物繁育中心一期、二期项目选址细节及闲置资产盘活思路。他强调,闲置资产是潜在的发展资源,盘活利用对释放发展空间、优化资源配置具有重要意义。要进一步解放思想、创新思路,因地制宜探索多元盘活模式,通过精准招商引资、引导产业转型,推动“沉睡”资产焕发新活力。要科学论证、精准规划,充分依托现有资源禀赋,发展宠物繁育等新兴产业,培育新的经济增长点,为经济社会高质量发展注入新动能。

在龙井口村、会龙桥村,常晓勇深入矿坑现场,仔细察看自然资源状况,详细询问矿产资源储量、开发规划及生态保护措施。他强调,要坚守生态优先、绿色发展底线,严格落实生态环境保护主体责任,坚决杜绝粗放式、破坏性开发。要统筹好资源开发与生态修复的关系,做到“在保护中开发、在开发中保护”,推动矿产资源利用与乡村振兴、产业升级深度融合,实现经济效益、生态效益、社会效益有机统一。

世界职业院校技能大赛总决赛

重庆科创职业学院再添一金

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 通讯员 刘朝翔)继智能装备应用赛夺金之后,8月31日,重庆科创职业学院在2025年世界职业院校技能大赛总决赛“电子电器与集成电路”赛道中再添一金。

获奖团队由该校人工智能与大数据学

院刘代军、侯爱霞老师指导,王鸿百、张焕、李紫贵、蒋敦忠四名同学组成,他们凭借卓越的专业技能、突出的创新能力和全面的职业素养,从全国153支高职院校参赛队伍中脱颖而出,荣获金奖。

据悉,近年来,重庆科创职业学院建立

了一套完善的“培优一育英一凌云”三级竞赛育人体系,将竞赛内容与实践教学有机融合,选拔基础理论扎实、实践能力强的学生进行专项训练,与企业深度合作让学生接触到真设备、真环境、真导师,再通过省部级竞赛遴选和集中培养,让学生具备冲

击世界大赛的能力。近三年来,该校参与技能竞赛学生超过3000人,共获得各类奖项1300余项。该校将以此为新的起点,坚定不移落实好立德树人根本任务,紧密对接国家战略需求与产业升级要求,持续深化产教融合、校企合作,探索构建更具活力与竞争力的人才培养新机制、新模式,着力培养更多兼具专业技能与职业素养的高技能人才、能工巧匠、大国工匠,为成渝地区双城经济圈乃至全国输送更多“智造”生力军。



游客乐游晚熟红高粱

9月2日,永川区青峰镇红高粱基地,成片的晚熟红高粱层层叠叠,沉甸甸的穗子压弯了腰,串串颗粒饱满的红穗子与美丽的村庄勾勒出一幅唯美画卷,令人沉醉其中。不少游客置身在红高粱的花海里吮吸清新空气,嬉戏、拍照,体验丰收的喜悦,尽情享受初秋的迷人景色。

据了解,青峰镇以党建引领,采取“企业+基地+农户”的订单种植合作模式,推动酿酒高粱产业化发展,既美了乡村,又富了村民。

渝西都市报记者 陈仕川 摄